

О своём дедушке-фронтовике рассказывает главный специалист прокуратуры Белгородской области Наталья Суворова

Мой дед, Латокурский Анатолий (Адам) Тимофеевич, родился в г. Дзауджикау (сейчас Владикавказ) Северо-Осетинской АССР в 1917 г. Призван в ряды РККА 15 октября 1938 года Орджоникидзевским районным военным комиссариатом. С 30 ноября 1939 года по 13 марта 1940 года участвовал в боевых действиях в составе горнострелкового батальона в Советско-финской войне (1939-1940). За мужество и героизм, проявленные в боях с белофинами, награжден Орденом Красной Звезды.

В период с 14 марта 1940 года проходил обучение в разведывательно-диверсионной школе НКВД ССР.

С 22 июня 1941 года в составе Действующей армии принимал участие в борьбе с немецкими диверсантами. Неоднократно забрасывался в тыл немецких войск, в расположение партизанских отрядов. Действовавших на территории Западной Украины, Польши. Именно этот драгоценный опыт позволил ему вместе с боевыми товарищами успешно противостоять профашистской Украинской повстанческой армии, которая наводила ужас на мирных людей. За мужество и героизм, проявленные в боях с немецко-фашистскими захватчиками, награжден вторым Орденом Красной Звезды, медалью «За победу над Германией».

С 1944 года направлен в органы НКВД Северо-Осетинской АССР для борьбы с немецкими диверсантами, шпионами, бандформированиями. Проходил службу в городе Дзауджикау. Указом Президиума Верховного Совета Северо-Осетинской АССР от 26 июля 1944 года за образцовое выполнение специальных заданий правительства Северо-Осетинской АССР награжден Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Северо-Осетинской АССР. В послевоенный период времени за период службы в органах МВД ССР награжден орденом Трудового Красного Знамени. Ему объявлено 16 благодарностей, награжден тремя Почетными грамотами Президиума Верховного Совета Северо-Осетинской АССР, Почетной грамотой РСФСР, Почетной грамотой Холмского горкома КПСС, Почетной грамотой Холмского РОВД. Служил в органах до 1972 года.

Его не стало в феврале 1974 г...В нашей семье бережно хранят воспоминания о дедушке, его награды и документы, мы чтим его подвиги. Война - это след в судьбе моей семьи, который не сотрется временем! Я помню и горжусь моим дедушкой.